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Анотація 

В роботі проведено порівняльний аналіз метрик відстані для векторного пошуку. Оцінено евклідову відстань, 

косинусну подібність, манхеттенську відстань, подібність Жаккарда та відстань Махаланобіса, досліджено 

їхній вплив на точність пошуку, ефективність обчислення. 
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Abstract 

In the paper, a comparative analysis of distance metrics for vector search is carried out. Euclidean distance, cosine 

similarity, Manhattan distance, Jaccard similarity, and Mahalanobis distance were evaluated, and their influence on 

search accuracy and calculation efficiency was investigated. 
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Вступ  

В останні роки в галузі Natural Language Processing (NLP) спостерігається сплеск використання 

векторних репрезентацій тексту для різних завдань, таких як пошук інформації, класифікація 

документів і оцінка семантичної подібності. Векторний пошук відіграє вирішальну роль у цих 

програмах, забезпечуючи ефективний пошук відповідної інформації з великих наборів даних. Одним 

із ключових компонентів, який суттєво впливає на продуктивність векторного пошуку, є вибір метрики 

відстані, яка використовується для вимірювання подібності між векторами. 

Теза спрямована на проведення комплексного порівняльного аналізу метрик відстані, які зазвичай 

використовуються у векторному пошуку в контексті додатків NLP. Дослідження зосереджено на оцінці 

ефективності цих показників з точки зору точності пошуку, обчислювальної ефективності та стійкості 

до шуму та розмірності. 

Результати дослідження 

Дослідження оцінювало такі показники відстані: 

1. Евклідова відстань: ця метрика обчислює відстань по прямій лінії між двома векторами в 

евклідовому просторі. Це широко використовувана метрика, але вона не може ефективно вловити 

семантичну подібність. 

2. Косинусна подібность: косинус подібності вимірює косинус кута між двома векторами, 

забезпечуючи міру їх подібності незалежно від їх величини. Він часто використовується в завданнях 

NLP через його стійкість до довжини вектора. 

3. Манхеттенська відстань: також відома як відстань L1, манхеттенська відстань обчислює суму 

абсолютних різниць між відповідними елементами двох векторів. Він підходить для випадків, коли 

велика розмірність. 

4. Подібність за Жаккардом: подібність за Жаккардом вимірює перетин над об’єднанням 

ненульових вимірів у двох двійкових векторах. Він зазвичай використовується для розріджених 

векторів у аналізі тексту. 

5. Відстань Махаланобіса: цей показник враховує структуру коваріації даних і особливо корисний 

під час роботи з корельованими функціями. 



 
Рисунок 1 – Порівняння метрик відстані 

 

Оцінка проводилася на еталонних наборах даних для таких завдань, як пошук документів, оцінка 

семантичної подібності та кластеризація. Результати показують, що вибір метрики відстані значно 

впливає на продуктивність алгоритмів векторного пошуку. Косинусна подібність незмінно переважала 

інші показники з точки зору точності пошуку та стійкості до шуму. Евклідова відстань 

продемонструвала конкурентоспроможність, але мала проблеми з великомірними даними. 

Манхеттенська відстань і подібність Жаккарда продемонстрували хорошу ефективність у конкретних 

сценаріях, таких як розріджені дані та висока розмірність відповідно. Відстань Махаланобіса, хоч і 

ефективна для виявлення кореляції ознак, показала вищі обчислювальні витрати. 

Висновок 

На завершення порівняльний аналіз підкреслює важливість вибору відповідної метрики відстані 

на основі конкретних вимог завдання NLP. Косинусна подібність стає надійним вибором для 

векторного пошуку в більшості сценаріїв, пропонуючи баланс між точністю та обчислювальною 

ефективністю. Однак для особливих випадків, таких як розріджені дані або корельовані функції, інші 

показники, такі як подібність Жаккарда або відстань Махаланобіса, можуть забезпечити кращу 

продуктивність. Майбутні напрямки досліджень включають вивчення гібридних показників відстані 

та включення предметно-специфічних знань для покращення можливостей векторного пошуку в 

програмах NLP. 
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